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8. SINIF
KAZANIM DEĞERLENDİRME SINAVI

KDS-2
(ONLİNE DENEME SINAVI)

  ÖĞRENCİLERİMİZİN DİKKATİNE!
• Bu kitapçık toplam 90 sorudan oluşmaktadır.
• Sınav süresi 155 dakikadır.
• Tek oturum olarak düzenlenmiştir.
• 3 Yanlış 1 doğruyu götürmektedir.
• Sorulara verdiğiniz yanıtları ve kitapçık türünü 
  kurşun kalemle optik cevap kağıdına da
  işaretlemeyi unutmayınız.

Ad : .......................................
Soyad : .......................................

Sınıf : .......................................
No : .......................................
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  Bu testte 20 soru vardır. Cevaplarınızı optik formdaki “Matematik” bölümüne kodlayınız.

MATEMATİK

1.	 Aşağıdaki bilardo masasında 5 tane silindir şeklinde boru ve 5 tane top bulunmaktadır.

	

	

	 Oyunda bir oyuncu istediği herhangi bir topu, istediği herhangi bir yere koyduktan sonra bilardo sopası ile 

vurarak silindir şeklindeki boruların birinden geçirmeye çalışıyor.

	 Top silindir borudan geçince puan hesaplanıyor. Topun üzerindeki sayı ile içinden geçtiği silindir borunun 

üzerindeki sayı; aynı ise sayıların çarpımı, farklı ise topun üzerindeki sayı taban, silindirin üzerindeki sayı 

kuvvet olacak şekilde elde edilen üslü ifadelerin değeri kadar puan oyuncuya veriliyor.

	 Buna göre oyunda tek vuruşta alınabilecek en yüksek puan kaçtır?

A) 9		      	    B) 25                                              C) 81 	                                     D) 125 

 2

–2

–5

–4

–3

–2

 2

 3
 1

–3

2.	          

	

	

	

	

	 Pantoloncu Cemil Amca'nın bir haftada sattığı pantolon adedi ve kazanç miktarılarından bazıları görülmek-

tedir.

	 Tablo ve grafikte verilen bilgilere göre Cemil Amca keten pantolonları ortalama kaç TL'den satmış-

tır?

A) 45		      	      B) 51		                               C) 55	                                       D) 60

Tablo: Bir mağazada bir haftada satılan panto-
lon adedi ve kazanç miktarı 

Grafik: Bir haftada satılan pantolonlar-
dan elde edilen kazanç miktarı

Pantolon Çeşidi Satış (Adet) Kazanç (TL)

Kot pantolon 120 3000

Kumaş 80 3600

Keten 40

150˚

Kot 
pantolon

Kumaş 
pantolon

Keten 
pantolon
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3.	          

	

	

	

	

	

	 Tayfun'un iki eş sürede tarifesinin üzerine eklenerek her ay ödeyeceği ücretler arasındaki fark             

en fazla kaç TL olur?

A) 5 		      	        B) 10		                     C) 15	                                       D) 20

Tayfun kullandığı telefon operatöründen 1500 TL değerinde bir telefon satın alıyor. Tayfun tele-

fonun fiyatını tarifesinin üzerine her ay eklenen taksitlerle ödeyecektir. Toplam taksit sayısı tele-

fonun fiyatının pozitif bölen sayısı kadar olacaktır. Taksitler iki kısma ayrılan eş sürelerde, her sü-

re içinde aylık taksitleri eşit miktarda olacaktır. Tayfun'un telefon tarifesi 35 TL olup tarifesi ile be-

raber aylık ödeyeceği fiyat 100 TL’yi geçmeyecektir. 

5.	                                                                                     Bilgi: Yarıçapı r olan dairenin alnı πr2'dir.

	

	

	

	 Dairenin merkezinde, saati gösteren akrebin uzunluğu ise ò32 cm'dir. 

	 Buna göre saat çalışırken herhangi bir anda akrebin yerden yüksekliği aşağıdakilerden hangisi ola-

maz? ( π = 3 alınız)

A) 156ñ2 	                                B) 158ñ2  		            C) 161ñ2                                         D) 165ñ2

150ñ2 cm

Alihan'ın odasında duvara asılı olan silindir şeklindeki 
saatin yerden yüksekliği  150ñ2 cm'dir. Saatin görü-
nen daire şeklindeki yüzeyinin alanı 486 cm2'dir.

4.	 Ekrem Bey bahçesinden 300ò12 kg ceviz topluyor. Topladığı tüm cevizlerin içini çıkarıyor.

	 Buna göre Ekrem Bey ceviz içi satışından toplam kaç TL kazanç elde eder? 

A) 9700		      	    B) 10800	                            C) 11700	                                 D) 12500

300ò12 kg

Ekrem Bey her 100 kg cevizden 8ò27 kg ceviz içi elde edi-

yor. Elde ettiği ceviz içinin kilogramını ise 25 TL'ye satıyor.
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7.	

	

	

	 Şeritler dışında kalan bölgeler kırmızıya boyanıp şeritler sökülüyor.

	 Buna göre kırmızıya boyanan kısımların birim kare cinsinden alanları toplamını veren cebirsel ifade 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) 6a² + 8b²		                    					     B) 6b² – 12ab + 6a²	

C) 6a² + 12b²	                                         				    D) 6b² – 12ab + 12a²

144442444431
4
4
4
4
2
4
4
4
4
3

a birim

b birim

Bir ayrıtı b birim olan küp şeklindeki kolinin her bir yüzüne şe-

kildeki gibi a birim genişliğinde dikdörtgen şeritler görseldeki 

gibi yapıştırılıyor. Şeritlerin dışında kalan dikdörtgensel bölge-

lerin alanları birbirine eşittir.

6.	

	 Kapaklardan biri açıkken aracın yan yüzünde oluşan DEFB dikdörtgeninin çevre uzunluğu (8 + 5x) 

metre ise, açık olan kapağının bir yüzünün alanı kaç metrekaredir? 

A) 5x²		      	     B)                                                 C) 	                                     D) 

Süt satan Ali Amca'nın aracının arka kasasının dik-

dörtgen şeklindeki üst yüzeyinin uzunluğu x + 4 met-

redir. Aracın eş arka kapakları 270˚ açılarak yan yüz-

leri ile çakışmaktadır. Arka kapaklardan birinin geniş-

liği x metredir.

 5x      
  2

 5x²      
  2

 x²     
  2

(x +
 4)m

D

B

E

F

x m
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8.	       

	

	

	

	

	 Üşümez ailesinin kış aylarında ödediği doğalgaz faturaları miktarları çizgi grağinde görülmektedir. Üşümez 

ailesinin Mart ayında ödediği doğalgaz ücreti, kış ayları dışındaki 9 ayda ödedikleri ortalama fatura mikta-

rının iki katıdır. 

	 Buna göre, Üşümez ailesi Mart ayında kaç TL doğalgaz faturası ödemişlerdir?

A) 128 		      	     B) 144		              C) 150	                                    D) 192

Grafik: Kış ayları ile diğer aylarda ödenen do-
ğalgaz ücretleri oranı

160˚

Kış Ayları

Diğer Aylar

 Grafik: Kış aylarında ödenen doğalgaz ücretleri 

     Aralık	        Ocak       Şubat
Aylar

100

150

200

250

300

Doğalgaz ücreti (TL)

270

9.	 Aşağıda kutularda renkleri dışında aynı özellikteki eş toplar gösterilmiştir.

	

	

	 1. kutudan iki yeşil top alınıp 2. kutuya; 2. kutudan birkaç kırmızı top alınıp 1. kutuya konuluyor. Bu işlem-

ler sonucunda 2. kutudan rastgele alınan bir topun yeşil olma olasılığı 3\ã oluyor.

 

	 Buna göre son durumda 1. kutudan rastgele alınan bir topun kırmızı olma olasılığı kaçtır?

A) 3\à 			         B) 4\á  		                 C) 5\â                                            D) Í/÷

1. Kutu 2. Kutu
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11.	 İstanbul’dan Antalya’ya gidip dönecek olan Bilal’in istediği tarihlerdeki uçak seferlerine ait bilet fiyatları aşa-

ğıda verilmiştir.

	

	

	

	 Bilal yukarıda verilen tarihlerdeki fiyatlarla gidiş ve dönüş uçak biletlerini alıyor. 

	 Buna göre, Bilal’in uçak biletlerini alırken ödediği toplam tutar için kaç farklı olası durum vardır?

A) 8     			         B) 10     		                    C) 12                                         D) 14

Gidiş

Saat Ücret

07.30 175 TL

11.15 205 TL

16.00 195 TL

21.05 175 TL

Dönüş

Saat Ücret

10.15 205 TL

14.00 210 TL

19.05 205 TL

23.45 175 TL

GİDİŞ – DÖNÜŞ

İstanbul 30 Temmuz Perşembe – Gidiş

Antalya  7 Ağustos Cuma – Dönüş

1 YOLCU

10.	

	

	

	 Yukarıdaki tabloda kutularda yazılan cebirsel ifadelerin bazıları terim olarak kullanıldığında, aşağı-

daki özdeşliklerden hangisi elde edilemez?	

A) (x – 4)² 		               B) (x + 1)²  		    C) (2x + 2)²                             D) (x – 4).(x + 4)

x² +4

4x² 8x +1

+2x –16
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12.	

	

	 Buse'nin evindeki bir duvarda 4 adet eş ayna vardır. Aynalar kare şeklinde olup bir kenar uzunluğu ó0,09 

m'dir. Her bir ayna bir üstekinin alt kenarının hizasından yere paralel olacak şekilde duvara yapıştırılmıştır. 

En alttaki aynanın yerden yüksekliği ó0,81 m'dir.

	 Buse'nin boyu 145 cm ise aynaların karşısında ayakta durduğunda aşağıdan yukarıya doğru kaçın-

cı aynaya kadar kendini görebilir? 

A) I 		     	                   B) II		                            C) III	                                        D) IV

IV.

III.

II.

I.

ó0,09 m

ó0,81 m

13.	

	

	 Cumhuriyet Ortaokulu'nda 8/A sınıfının oturma planı ve beyaz renk boş sıralar görülmektedir. Bu sı-

nıfa yeni gelen bir öğrenci için yanı boş olan öğrencilerin isimleri eş kartlara yazılıp bir torbaya atı-

lıyor. Torbadan rast gele bir kart çekildiğinde, orta sıradan bir kız öğrencinin isminin çıkma olasılığı 

kaça eşittir?

A) 8\å 			         B) 4\ß  		                  C) 2\ß                                           D) 1\ß 

D
uvar K

enarı

P
encere K

enarı

E

K

K K

E

K

E E

K

K

E

K

E

K E

Orta
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15.	

	

	

	

	

	 Çiçekçi Metin Amca'nın elinde 150 adet gül yeteri kadar papatya ve kasımpatı çiçeği vardır. Metin amca her 

bir gül papatya demetine 8 gül 5 papatya; her bir gül kasımpatı demetine de 12 gül 6 kasımpatı koyuyor. 

Metin Amca her iki farklı demet türüne toplamda eşit sayıda gül kullanıyor. Bu şekilde gül sayısı yetmeye-

ne kadar demet yapmaya devam ediyor.

	 Metin Amca demetlerini oluştururken papatya ve kasımpatılardan toplamda kaç tane kullanmıştır?

A) 60 	                                 B) 72 		                                C) 81                                         D) 100

Gül-papatya demeti Gül-kasımpatı demeti

14.	

	

	

	 Hasan Bey her sabah 40 dk koşu bandında yürüyüş yapmaktadır. Yürüyüşünün ilk 20 dakikasında koşu 

bandını saatte 4,5 km, son 20 dakikasında ise saatte 6 km yürüyecek şekilde ayarlamaktadır.

	 Hasan Bey'in 40 dakika sonunda yürüdüğü mesafenin metre cinsinden bilimsel gösterimi aşağıda-

kilerden hangisidir?

A)	3,5.105	     	                B) 3,5.103		           C) 3,5.102	                                D) 1,5.103

|a|, 1 ve 1 den büyük 10'dan küçük bir gerçek sayı ve n bir tam sayı olmak 

üzere a.10n ifadesine bilimsel gösterim denir.
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16.	 Aşağıda dört arkadaşın elindeki kartlara yazdıkları kareköklü sayılar gösterilmiştir.

	

	

	 Bu kartlardan toplamları en çok olacak şekilde üç tanesi seçilecektir.

	 Buna göre seçilecek kartlar aşağıdakilerden hangisi gibi olmalıdır? 

A)  		     	     			              B) 		                                 

C) 	                                         			              D) 

3ò30
7ò11

16ñ3 18ñ2

17.	 Gizem, Özge ve Güliz aynı ondalık sayıya bakarak; ondalık gösteriminin basamaklarındaki rakamların ba-

samak değerlerini ifade eden sayıları belirlemişler ve bu sayıları birer birer hazırladıkları kartonlara yazmış-

lardır. Gizem yeşil renkli, Özge mavi renkli ve Güliz sarı renkli karton kullanmıştır.

	 Gizem’in kartları: 

	

	 Özge’nin kartları:

	

	 Güliz’in kartları:

	 Her birinin sadece bir kartondaki ifadesi doğru değildir.

	 Buna göre, bu ondalık gösterim aşağıdakilerden hangisidir?

	 A) 3,0786	     		     B) 3,7806 		             C) 30,7806	                                  D) 3,786

3.100 7.10–1 8.10–3 6.10–4

30 0,07 0,008 0,0006

3 7. 10–2 8         
100

6         
10000
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19.	 Matematik dersinde Meral Öğretmen, öğrencilerine 4 eş parçaya ayrılmış içinde kareköklü sayılar yazan 

iki çark hazırlamıştır.

				  

	

	

	 Ömer ve Pınar isimli iki öğrenci çarkları ok yönünde 4'er kez çeviriyorlar. Çarklar her çevrilişten önce yuka-

rıdaki konuma getiriliyor. Her tur sonunda çarklar durduğunda yukarıdaki konumuna göre kaç derecelik 

yer değiştirme yaptığı aşağıda verilmiştir. 

	

1. çark 2. çark

1. Tur 320˚ 190˚

2. Tur 80˚ 160˚

3. Tur 200˚ 80˚

4. Tur 150˚ 260˚

	 Her tur sonunda çarkların ibrenin önünde durduğu bölmelerindeki kareköklü sayılar çarpılıyor. Bu-

na göre, 4 tur sonunda kaç tane çarpımın sonucu doğal sayı olmuştur?

A) 1                B) 2             C) 3                                                  D) 4

ò20

1. çark

ò54

ò18 ò27

ò32

2. çark

ò75

ò24 ò45

164 323 86 1282

18.	 Aşağıdaki depolarda bulunan kömür miktarları altlarında yazılıdır.

	 Bu depolardan içinde en çok kömür bulunan depodan bu depodaki kömür miktarının 1\à 'i, içinde en az kö-

mür bulunan depoya aktarılacaktır.

	 Bu iki depo dışındaki diğer iki depo arasında da yine içinde daha çok kömür bulunan depodaki kömür mik-

tarının 1\ä 'i içinde daha az kömür olan depoya aktarılacaktır.

	 Depolardan diğer depolara aktarılan kömür miktarlarının birbirine oranı aşağıdakilerden hangisi ola-

bilir?

A) 2		      	      B) 4                                               C) 8	                                        D) 16
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20.	 Aşağıdaki daire grafiği; bir çiftçinin 2016 yılında elde ettiği toplam 7560 kg yaş üzüm ve kuru üzüm miktar-

larının dağılımını göstermektedir. 

	 Grafik: 2016 yılında elde edilen yaş ve kuru üzüm miktarlarının oranı

				  

150°

Yaş üzüm

Kuru üzüm

	

	 Bu çiftlikte 2017 ve 2018 yıllarında üretimdeki değişimler aşağıdaki tabloda verilmiştir. 

Buna göre, 2017 ve 2018 yıllarında bu çiftçinin elde ettiği yaş ve kuru üzüm miktarlarını gösteren sü-

tun grafiği aşağıdakilerden hangisidir?

A) 							             B) 

C)							                 D)

         

Üretimi Artan Miktar (kg) Üretimi Azalan Miktar (kg)

Kuru üzüm Yaş üzüm Kuru üzüm Yaş üzüm

2017 150 0 0 200

2018 0 120 100 0

2017 2018

Yaş üzüm
Kuru üzüm

3000
3300
4100
4300

Üretim miktarı (kg)

Yıllar 2017 2018

Yaş üzüm
Kuru üzüm

3200
3300
4210
4330

Yıllar

2017 2018

Yaş üzüm
Kuru üzüm

3300
3400
4100
4220

Üretim miktarı (kg)

Yıllar 2017 2018

Yaş üzüm
Kuru üzüm

3200
3300
4000
4200

Üretim miktarı (kg)

Yıllar

Üretim miktarı (kg)
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  Bu testte 20 soru vardır. Cevaplarınızı optik formdaki “Fen Bilimleri” bölümüne kodlayınız.

FEN BILIMLERI TESTI

1.	 Aşağıdaki şekilde içerisinde toz şeker bulunan kaba sülfürik asit eklendikten bir süre sonra siyah renkli ka-

tı bir maddenin oluştuğu ve gaz çıkışı olduğu gözleniyor. 	

	

Toz şeker

Sülfürikasit

Siyah renkli katı 

madde

Gaz çıkışı

	

	 Bu olayla ilgili olarak yapılan yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) Sülfürik asit hiçbir değişime uğramamıştır.

B) Gaz çıkışının olması kimyasal değişimin göstergelerindendir.

C) Toz şeker sülfürik asit tarafından kimyasal değişime uğramıştır.

D) Siyah katı madde toz şekerin özelliklerini taşımaz.

2.	 Faruk, evdeki malzemeleri kullanarak sıvı basıncına etki eden faktörleri gözlemlemek istiyor. Bunun için ilk 

önce iki hipotez kuruyor ve hipotezleri test etmek için deney düzenekleri hazırlıyor.

	 Kurduğu hipotezler:

	 1. Hipotez: Sıvı basıncı, sıvının derinliği ile doğru orantılıdır.

	 2. Hipotez: Sıvı basıncı, sıvının yoğunluğu ile doğru orantılıdır.	

	 Hazırldığı deney düzenekleri:

	

Su Sıvı yağ Sıvı yağ

X Y Z
	 (Kullanılan kaplar özdeştir.)

	 Buna göre, Faruk hazırladığı deney düzeneklerinde aşağıda verilen işlemlerden hangisini uygular-

sa hipotezlerini test edemez?

A) 1. hipotezini test etmek için Y ve Z kaplarının tabanlarındaki sıvı basınçlarını ölçerek karşılaştırabilir.

B) 2. hipotezi test etmek için Y kabının tabanındaki sıvı basıncı ile X kabındaki suyun yarısını boşaltarak kap 
tabanına etki eden sıvı basıncını ölçerek karşılaştırabilir.

C) 1. hipotezi test etmek için ilk önce X kabının tabanındaki sıvı basıncını, daha sonra aynı kaptaki suyun 
yarısını boşaltarak tekrar X kabının tabanındaki sıvı basıncını ölçerek karşılaştırabilir.

D) 2. hipotezini test etmek için X ve Y kaplarının tabanlarındaki sıvı basınçlarını ölçerek karşılaştırabilir. 
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Asit Yağmurları

Asit yağmuru, içeriğinde asidik madde bulunan yağmurları ifade etmek için kullanılan bir terimdir. En-
düstriyel faaliyetlerin fazla olduğu yerlerde yakılan kömür, petrol gibi yakıtlardan CO2, SO2 ve NO2 
gazları açığa çıkar. Bu gazlar bulutlardaki su buharıyla tepkimeye girerek H2SO4 ve HNO3 gibi asitle-
rin oluşumuna neden olur.  

Asit yağmurlarından dolayı pH’ı 5’in altına düşen göllerde balıklar ölmeye başlar. Mercanların kireç ta-
şından oluşan iskeletleri asidik sularda çözünür. Asit yağmurları; mermerlerden, kayalardan ve kireç 
taşından yapılmış binaları ve anıtları da aşındırır.

3.	

									       

	

	

	 Bir dergide yukarıdaki yazıyı okuyan bir kişinin yaptığı,

	 I. 	Asit yağmurlarının hem canlı hem cansız varlıklar üzerinde önemli etkileri vardır.

	 II. İnsan faaliyetleri asit yağmurlarına neden olmaktadır.

	 III. Göllere ve akarsulara düşen asit yağmurları suyun pH’ını artırır.	

	 yorumlarından hangisi ya da hangileri doğrudur?

A) Yalnız III  B) I ve II  C) II ve III                                            D) I, II ve III
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4.	 Arda, içerisine asit çözeltisi koyduğu kaba sırasıyla alüminyum, plastik, demir ve cam parçaları atıyor.

	

	 Demir

Plastik

Alüminyum

Cam
Demir

Plastik Alüminyum

Cam

Bir süre 

sonra

	 Arda, bir süre sonra kaba baktığında alüminyum ve demir parçalarının küçüldüğünü, plastik ve cam par-

çalarının ise herhangi bir değişime uğramadığını gözlemliyor. Yaptığı bu deney sonucuna bakarak, mutfak-

ta bulunan bazı malzemeleri aşağıdaki kaplarda saklamayı uygun görüyor.	

	

Cam şişe

Sirke Limon suyu

Plastik sürahi

Salça

Alüminyum kutu

Kabartma tozu

Demir kase

	 Buna göre, Arda hangi kabın seçiminde hata yapmıştır?

A) Cam şişe	   B) Plastik sürahi   C) Alüminyum kutu                    D) Demir tabak

5.	 Dünya’nın etrafı atmosfer tabakası ile çevrilidir. İçinde birçok türde gaz bulunan atmosfer, ağırlığından do-

layı temas ettiği tüm yüzeylere basınç uygular. Buna açık hava basıncı ya da atmosfer basıncı denir. 

	 Açık hava basıncının günlük yaşamdaki etkilerini gözlemlemek için aşağıdaki gibi iki deney düzeneği ha-

zırlanıp deney sonuçları ifade ediliyor.

	

Ağzı kapalı su dolu şişe yan tarafından deliniyor.

Sonuç: Su kısa bir süre delikten akıp belirtilen dü-

zeyde duruyor.

Ağzı açık su dolu şişe yan tarafından deliniyor.

Sonuç: Su delikten akıp belirtilen düzeyde duruyor.

2h

Deney I

h

Deney II

	 Buna göre, deneylerle ilgili yapılan aşağıdaki yorumlardan hangisi doğrudur?

A) Deney I’de suyun kısa süre sonra durmasının nedeni şişeye etki eden dış basıncın iç basınç ile denge-
lenmesidir.

B) Deney II’de suyun h seviyesine kadar inmesinin tek nedeni açık hava basıncıdır.

C) Deney I’de 2h seviyesine düşen sıvının bu noktadaki basinci açık hava basıncından fazladır.

D) Deney II’de sıvı basıncı açık hava basıncından fazladır.
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6.	 Maddenin yapısının değişerek yeni maddeler oluşmasına kimyasal değişim, maddenin yalnız dış görünü-

şünün değişmesine ise fiziksel değişim denir.

	 Yandaki tabloda et, elma, demir ve saça uygulanan 

işlemler sonucunda meydana gelen değişimler 

yazılıdır.

	 Verilen bilgilere göre, maddelere uygulanan iş-

lemler aşağıdaki tablolardan hangisinde doğru 

verilmiştir?

A) 	

B) 

C)				 

D) 

Madde Değişimler

Et Kimyasal Fiziksel Fiziksel

Elma Kimyasal Kimyasal Fiziksel

Demir Fiziksel Kimyasal Fiziksel

Saç Fiziksel Fiziksel Kimyasal

Madde Uygulanan İşlemler

Et Pişirildi Kıyma yapıldı Doğrandı

Elma Karardı Küflendi Dilimlendi

Demir Eritildi Paslandı Kapı yapıldı

Saç Kesildi Yıkandı Kalıcı boya yapıldı

Madde Uygulanan İşlemler

Et Pişirildi Doğrandı Kıyma yapıldı

Elma Küflendi Karardı Dilimlendi

Demir Eritildi Kapı yapıdı Paslandı

Saç Yıkandı Kesildi Kalıcı boya yapıldı

Madde Uygulanan İşlemler

Et Doğrandı Kıyma yapıldı Pişirildi

Elma Karardı Küflendi Dilimlendi

Demir Paslandı Kapı yapıldı Eritildi

Saç Kesildi Yıkandı Kalıcı boya yapıldı

Madde Uygulanan İşlemler

Et Pişirildi Kıyma yapıldı Doğrandı

Elma Küflendi Karardı Dilimlendi

Demir Kapı yapıldı Eritildi Paslandı

Saç Yıkandı Kesildi Kalıcı boya yapıldı
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7.	 Birim yuzeye uygulanan dik kuvvete basınç denir. Katı maddelerde ağırlık ve yüzey alanı basıncın büyük-
küğünü etkilerken sıvılarda ise yoğunluk ve derinlik basıncın büyüklügünü etkilemektedir. 

	 Özdeş bölmelerden oluşan ağırlıkları eşit olan aşağıdaki kaplara 6 lt su konulmuştur.

	

	
I II III IV

	 Her bir bölme 1 lt su ile dolduğuna göre, kapların zemine uyguladıkları basınçlar ile suların kap ta-

banlarına uyguladıkları basınçları arasındaki ilişki aşağıdakilerden hangisi gibi olamaz?

Kapların Zemine Yaptığı Basınç Suyun Kap Tabanlarına Yaptığı Basınç

A) I = II I = II

B) I < IV III > II

C) III > IV I > IV

D) IV > II III < IV

8.	 Bir karakterin oluşumunda fenotipte etkisini her zaman gösteren alellere baskın alel, genotipte baskın bir 
alelle bulunduğunda fenotipte etkisini göstermeyen alellere ise çekinik alel denir.

	 Aşağıda çaprazlanan ve çaprazlama sonucunda olusan bezelyelerin özellikleri verilmistir.w

	

	

	

	

	

	 Verilen bilgilere göre hangi özellikten sorumlu olan alelin kesinlikle baskın olduğu söylenebilir?

A) 	Yalnız sarı meyve					     B) Yassı meyve ve yanda çiçek

C)	Kıvrık meyve ve uçta çiçek				    D) Yeşil meyve ve yanda çiçek

X
Yassı Meyve Yassı Meyve

Kıvrık Meyve

X
Yeşil Meyve

Sarı Meyve

Sarı Meyve

X

Yanda çiçek Yanda çiçek

Uçta çiçek
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9.	 Periyodik tablo, elementlerin benzerlik ve farklılıklarına göre sınıflandırılmasını sağlayan tablodur. Periyo-

dik tabloda elementler, artan atom numaralarına göre yatay ve düşey sıralar hâlinde oluşturulur. Periyodik 

tabloda yatay sıralara periyot, düşey sütunlara ise grup denir. Genellikle aynı grupta bulunan elementlerin 

kimyasal özellikleri benzerdir.

	

	

	

	 Şekilde görülen periyodik tabloda element sınıfları farklı renklerle boyanıyor.

	 Dört öğrenci seçtikleri element sınıflarının özelliklerini aşağıdaki gibi açıklıyor.

	

Esma (II. Kısım)

Oda sıcaklığında katı, sıvı ve gaz hâlde buluna-

bilirler. Molekül yapılıdırlar. Elektrik ve ısıyı iyi 

iletmezler. Tel ve levha hâline getirilemezler.

Duygu (I. Kısım)

Genellikle katı hâlde bulunurlar. İşlenebilirler. 

Yüzeyleri parlak olup kendi aralarında bileşik 

oluşturamazlar.

Nihal (IV. Kısım)

Kararlı yapıdaki elementlerdir. Oda sıcaklığında 

gaz hâlde bulunurlar. Erime ve kaynama nokta-

ları düşüktür. Tüm elementlerin son katmanla-

rında sekiz elektron bulunur.

Asude (III. Kısım)

Oda sıcaklığında sadece katı hâldedirler. Isı ve 

elektriği iyi iletirler. Parlak veya mat olabilirler. 

Tel ve levha hâline getirilemezler.

	

	 Buna göre, öğrencilerin yaptığı açıklamalarla ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi söylenebi-

lir?

A) Sadece Duygu ve Nihal’in seçtikleri kısımlarla ilgili verdikleri tüm bilgiler doğrudur. 

B) Sadece Esma ve Duygu’nun seçtikleri kısımlarla ilgili verdikleri tüm bilgiler doğrudur. 

C) Esma ve Nihal’in seçtikleri kısımlarla ilgili verdikleri bilgiler doğru, Duygu ve Asude’nin verdiği bilgiler 
ise yanlıştır.

D) Asude ve Esma, seçtikleri kısımlarla ilgili yanlış bilgiler vermiştir.

I.   Kısım

II.  Kısım

III. Kısım

IV. Kısım
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10.	 Dünya’nın Güneş çevresindeki hareketi sırasında eksen eğikliği nedeniyle Güneş ışınları Dünya yüzeyin-

deki farklı bölgelere farklı açılarla gelir. Buna bağlı olarak da Ekvator dışındaki yerlerde gece gündüz süre-

si yıl içinde değişiklik gösterir.

	 Aşağıda Dünya’nın Güneş etrafında farklı zamanlardaki konumu ve Dünya üzerindeki K, L ve M şehirlerine 

güneş ışınlarının geliş açıları verilmiştir.	

	

	

	

	

	 Verilen bilgilerden hareketle K, L ve M şehirlerinde 21 Haziran tarihinde gündüz sürelerinin sıralanı-

şı hangi seçenekte doğru verilmiştir?

A) K > L > M  B) L > M > K   C) M > K > L                     D) L > K > M 

Güneş Işınlarının Geliş Açısı

Şehirler
III III

30

60

90

K şehri
L şehri
M şehri

III
I

II

11.	 Ahşap el yapımı olan matruşka bebekler ortasından açıldığında başka bir bebek çıkar. Onu da açtığınızda 

başka bir bebek daha çıkar.

	 Hücre çekirdeğinde bulunan gen; DNA, nükleotit ve kromozom arasındaki ilişki şekilde verilen matruşka 

bebekleriyle modellenmiştir.

	 Bu oyuncaktaki her bebek kalıtsal materyaldeki bir yapıyı temsil 

ettiğine göre,

	 I. 	N farklı canlı türlerinde aynı sayılarda bulunabilir.

	 II. Tüm canlılardaki K çeşidi aynıdır.

	 III. L çift zincirli sarmal yapıdadır.

	 IV. M, canlının tüm genetik özelliklerini taşıyan yapıdır.	

	 yorumlarından hangisi ya da hangileri yanlıştır?

A) Yalnız III  B) I ve IV  C) I, II ve III                        D) II, III ve IV

K L M N
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12.	 Doğadaki yaşam koşullarına uyum sağlayan canlıların hayatta kalması, uyum sağlayamayan canlıların ise 

yok olmasına doğal seçilim denir. İklim şartları, beslenme, hastalıklar, canlılar arası rekabet doğal seçilimin 

nedenleri arasındadır.

	 Aşağıda bazı canlılarla ilgili bilgiler verilmiştir.

	

	

	

	

	

	 Kutuplarda yaşayan ayılardan açık renkli olanlar avlarını daha kolay avlar. 

Koyu renkli olanlar ise avlanmakta zorluk çeker. Bunun sonucunda açık 

renkli ayılar iyi beslenip daha çok ürer ve daha uzun süre yaşar. Böylece 

kutuplar, zamanla açık renkli ayıların yaşadığı bir bölge hâline gelir.

Güçsüz ve yavaş olan ceylanlar aslanlara av olmaktadır. Aynı şekilde 

yavaş olan aslanlar açlıktan ölmektedir. Bu şekilde hızlı ve güçlü olan 

aslan ve ceylanlar yaşayacaktır. Bunlardan meydana gelen nesiller de 

güçlü ve hızlı olacaktır.

	 Nemli bölgelerde yaşayan eğrelti otları kurak ortamlarda yetişen eğrelti 

otlarından daha uzun boyludur. Her zaman için su bulamayan eğrelti 

otları ise kısa boylu kalmıştır.

	 Buna göre verilen bilgilerle ilgili yapılan,

	 K - 	I ve II’de verilen örnekler doğada kendiliğinden gerçekleşir.

	 L - 	 II ve III’te verilen örneklerde canlılar arasındaki rekabet doğal seçilime neden olmuştur.

	 M - 	III’te verilen örnekte, canlıların gen yapısı değişerek ortama adapte olmuştur.

	 N - 	I ve II’de verilen canlılardan sadece doğal seçilime uğrayanların hayatta kalması için çok uzun yılların 

geçmesi gerekir.	

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

A) K ve L			      B) M ve N		              C) K ve N              		    D) L ve M

III

II

I



20 |  8. SINIF FEN BİLİMLERİ

8. Sınıf 1. Dönem LGS - 2 

FO
RM

ÜL
ÜN

 Y
O

LC
UL

UĞ
U

FO
RM

ÜL
ÜN

 Y
O

LC
UL

UĞ
U

13.	

	

	 Mevsimler, Dünya’nın dönme ekseninin eğikliği ve Dünya’nın Güneş etrafındaki dolanımı sonucu olu-

şur. Ayrıca dönme ekseninin eğikliği; gece ve gündüz sürelerinde değişikliklerin olması, sıcaklık fark-

lılıklarının oluşması, gölge boylarının değişmesi ve birim yüzeye aktarılan ısı enerjisinde değişmeler 

yaşanmasına sebep olmaktadır.

	 Aşağıdaki görselde 21 Aralık, 21 Mart, 21 Haziran ve 23 Eylül tarihlerinde Kuzey ve Güney yarım kürede 

yaşanmaya başlanan mevsimler verilmiştir.

	

	

	 Buna göre, görsel üzerinde belirtilen K, L M ve N bölgelerinde gerçekleşen olaylarla ilgili yapılan 

aşağıdaki yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) K bölgesinde Kuzey yarım kürede birim bölgeye düşen enerji miktarı giderek artar.

B) L bölgesinde Güney yarım kürede gündüzler gecelerden daha kısadır.

C) M bölgesinde günler ilerledikçe Ekvatorda öğle vakti oluşan gölge boyu kısalır.

D) N bölgesinde Güney yarım kürede birim yüzeye düşen enerji miktarı giderek azalır.

21 Mart

21 Haziran

23 Eylül

21 Aralık

KL

M
N

Kış

Yaz

İlkbahar

Sonbahar

Yaz

Kış

Sonbahar

İlkbahar
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14.	

		
	

	 Bir dergide yukarıdaki yazıyı okuyan 8. sınıf öğrencisinin yaptığı, aşağıdaki yorumlardan hangisi yan-
lıştır?

A) Genetik mühendisleri tarafından yapılan gen aktarımı çalışmalarına bir örnektir.

B) Keçideki gen sayısı artmıştır.

C) Bu çalışma sonucunda üretilen maddeler biyoteknoloji ürünü olarak adlandırılır.

D) Örümcek klonlanmıştır.

Örümcek Keçi Deneyi

Örümcek ağı, örümceklerin ağ yapmak için kendilerinin ürettiği ipliksi bir yapıdır. Örümcek ağı çok 
sağlam bir yapıda olup aynı kalınlıktaki çelik ile kıyaslandığında çelikten 7 kat daha dayanıklıdır. 
Bilim insanları örümcek ağının mucizevi özelliklerinden yararlanmak istemiş, örümceğin ağ üreten 
genlerini alıp keçiye aktarmışlardır. Deney sonucunda keçinin üretmiş olduğu sütte örümceğin ağ 
üretmekte kullandığı proteinlerin bolca bulunduğu görülmüştür.

15.	

	 Bitkiler alemine ait verilen örneklerle ilgili yapılan aşağıdaki yorumlardan hangisi yanlıştır?

A) Tarak otu bitkisinde görülen değişim kalıtsaldır.

B) Çevresel faktörler, karahindiba bitkisinde mutasyona neden olmuştur. 

C) Kaktüste görülen özellik, yaşadığı ortama uyum göstermesini sağlamıştır.

D) Tarak otunda DNA’nın yanlış kopyalanması, yararlı mutasyona sebep olmuştur.

Tarak otu bitkisinin tohumları düz dikenlidir. Tarak otu bitkisinin hücrelerinin oluşumu 
sırasında DNA’nın yanlış kopyalanması sonucu tohumlarındaki düz dikenler, kıvrık di-
kenlere dönüşmektedir. Böylece tohumların uzak bölgelere taşınma şansı artmakta-
dır. 

Kaktüs gibi çöl ortamında yaşayan bitkilerde yapraklar diken şeklinde olur. Bu di-
kenler sayesinde bitkiden su kaybı minimum seviyeye iner. Bitki yaprakları suyun 
buhar şeklinde atmosfere verilmesini sağlar. 

Dağda yetişen karahindiba bitkisi kısa boylu, ovada yetişen karahindiba 
bitkisi ise uzun boyludur.
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16.	

	 Şirketinin tanıtımını yapmak isteyen bir iş insanı üç gün boyunca şehirler arası yolculuk yapmış ve bu sıra-
da yaşadığı hava olaylarını aşağıdaki gibi anlatmıştır. 

	 “Otobüsle Kayseri’den başlayan yolculuğumuz sırasında hava güneşli ve açıktı. İstanbul’a ulaştığımızda 
ise yoğun bir sisle karşılaştık. Sis nedeniyle deniz ve hava ulaşımı durma noktasına gelmişti. İstanbul’da 
işim erken bitmesine rağmen İzmir uçağım sis nedeniyle 10 saat rötarlı kalktı ve İzmir’deki randevuma geç 
kaldım. İzmir’de ise hava sıcaktı. Ertesin gün aynı güzergahı izleyerek Kayseri’ye dönecektim. Sabah uyan-
dığımda hafif yağmur yağıyordu. İstanbul’a ulaştığımda karla karışık yağmur, Kayseri’ye döndüğümde ise 
sağanak yağışla karşılaştım.

	 İş insanı bu seyahat sırasında karşılaştığı hava olaylarıyla ilgili bazı yorumlar yapıyor. Buna göre,

	 I. Hava olaylarının şiddeti insanların yaşamsal faaliyetlerini etkiler.

	 II. Aynı şehirlerde farklı olayların yaşanması “Hava durumu değişkenlik gösterir.” hipotezini destekler.

	 III. Sisin uzun sürmesi İstanbul’da iklimin değişeceğini gösterir.

	 IV. Yolculuk öncesi klimatologların açıkladığı hava durumu raporları dikkate alınmalıdır.	

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

A) I ve II  B) II ve III  C) I ve IV                                   D) III ve IV

17.	

	

Erkek bireyler XY eşey kromozomlarını taşırken dişi bireyler XX eşey kromozomlarını taşır. Arala-

rında kan bağı olan bireylerin evlenmesine akraba evliliği denir. Akraba evliliği yapan bireylerin ço-

cuklarında genetik hastalık görülme riski normal evliliklere göre daha fazladır.

	 Kalıtım konusuyla ilgili verilen bilgileri öğrenen Esin kuzen olan anne ve babası, kendisi ve kardeşi Murat’la 

ilgili aşağıdaki bilgileri vermiştir.

	

	

Anne

Hamile ve sağlıklı Akdeniz anemisi

Esin

Sağlıklı

Baba

Sağlıklı

Murat

	 Ailede sadece Esin Akdeniz anemi hastası olduğuna göre Esin ve ailesiyle ilgili olarak aşağıdaki yo-

rumlardan hangisini yapılamaz?

A) Doğacak olan bebek %50 ihtimalle Y kromozomunu taşır.

B) Murat’ın genlerinde X kromozomu ve anemiye neden olan gen yoktur.

C) Anne ve babada, Akdeniz anemisine neden olan genler çekinik halde bulunur.

D) Gebe kalmadan önce tüp bebek tedavisiyle doğacak bebeğin hastalıklı olması engellenebilir.
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18.	 Bir araştırmacı, gövde uzunluğu ve çiçeğin konumu ile ilgili verilen özelliklere sahip iki bezelyeyi şekildeki 

gibi tozlaştırmıştır.

	

Melez (Çiçek yanda)

Çiçek yanda

Saf (Çiçek uçta)

Çiçek uçta

X

II. Tozlaşma

Saf uzun Saf kısa
X

Uzun

I. Tozlaşma

	

	 Elde ettiği tohumları ektiğinde I. tozlaşmadan sadece uzun, II. tozlaşmadan ise çiçeği yanda ve uçta olan 

bezelye bitkileri elde etmiştir.	

	 Buna göre, araştırma ile ilgili yapılan aşağıdaki yorumlardan hangisi yanlıştır? 

A) Bezelyelerde bitkinin boyu ve çiçeğin konumu kalıtsal olarak aktarılan karakterlerdir.

B) Elde edilen tohumlarda uzun boylu ve çiçeğin yanda olma özelliği baskın özelliktir.

C) Bezelyelerde kısa boylu olma ve çiçeğin uçta olma özelliği çekinik genlerle taşınır.

D) Elde edilen tüm tohumlarda bu özellikler bakımından baskın gen bulunur.

19.	 Evinde saksı bitkisi yetiştirmeyi seven Zehra Hanım, bitkilerinin daha iyi gelişmesi için içine X maddesi dam-

lattığı çeşme suyu ile bitkilerini her gün sulamıştır. Bitkilerinin günden güne daha iyi geliştiğini ancak kırmı-

zı renk çiçek açan bitkilerin daha sonra şekildeki gibi mor renk çiçek açmaya başladığını fark etmiştir.

	
X maddesi 

barındıran çeşme 

suyu
Kırmızı çiçek açan 

bitki

Mor çiçek açan 

bitki

Bir süre 

sonra

	

	 Bu durumdan rahatsız olan Zehra Hanım, saksılarının toprağını değiştirerek sadece çeşme suyu ile sula-

maya başladığında bitkilerinin tekrar eskisi gibi kırmızı çiçekler açmaya başladığını görmüş ve sevinmiş-

tir.	

	 Buna göre, yaşanan bu değişimlerle ilgili olarak aşağıdaki ifadelerden hangisi söylenemez?

A) X maddesi bitkilerin çiçek renginde modifikasyona neden olmuştur.

B) X maddesi bitkide birden fazla etkiye neden olmuştur.

C) X maddesi bitkinin çiçek renginden sorumlu olan genin yapısını değiştirmiştir.

D) X maddesi bitkide varyasyona neden olmuştur.
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20.	 Bir maddenin rengini değiştirerek asit ya da baz olduğunu ispatlayan maddelere ayıraç (belirteç) denir. Do-
ğada ayıraç olarak kullanılabilecek birçok bitki mevcuttur. Bunlardan iki tanesi kiraz ve kuşburnu suyudur. 
Kiraz suyu asidik ortamda açık pembe, bazik ortamda ise açık sarı renk alır. Kuşburnu suyu ise asidik or-
tamda kırmızı, bazik ortamda koyu yeşil renk alır. 

	 Aşağıdaki gibi yapılan bir deneyde asit ya da baz olduğu bilinmeyen eşit miktardaki renksiz X, Y, Z ve T çö-
zeltilerine, kiraz veya kuşburnu suyundan biri eşit miktarda damlatılıyor.

	 İşlem sonucunda çözeltilerde oluşan renk değişimleri şekildeki gibi oluyor.	

	

X çözeltisi Y çözeltisi Z çözeltisi T çözeltisi

Açık sarı Kırmızı Açık pembe Koyu yeşil

Kiraz suyu ayıracı Kuşburnu suyu ayıracı

	

	 Buna göre, aşağıdaki yorumlardan hangisi yapılamaz?

A) Bazik özellik gösteren X çözeltisi cam ve porselenleri matlaştırır.

B) Asidik özellik gösteren Z çözeltisi metallere zarar verir.

C) Y çözeltisinin pH değeri T çözeltisinin pH değerinden büyüktür.

D) X ve T çözeltisi karıştırıldığında oluşan çözeltide kırmızı turnusol kâğıdı mavi renge dönüşür.


